

拿下“国字号”，离5A还有多远

千佛山风景名胜区5A级申请正等待批复

近日，千佛山风景名胜区迎来一件大喜事儿，获得“国”字头称号。与此同时，申请5A级景区也正在等待国家批复。获得国家级风景名胜区是开始，未来千佛山将在管理体制、保护机制等多方面做出研究。

▶千佛山风景名胜区获批第九批国家级风景名胜区，以千佛山和佛慧山为核心景区，涵盖千佛山、佛慧山、平顶山、蚰蜒山、金鸡岭五大景区。

本报记者 唐园园
实习生 董泽

获批“国字号”景区有利于冲5A

3月21日，千佛山风景名胜区经国务院审定，获评成为第九批国家级风景名胜区。这是本次山东省内唯一一家入选景区。

据《风景名胜区条例》中的表述，风景名胜区是指具有观赏、文化或者科学价值，自然景观、人文景观比较集中，环境优美，可供人们游览或者进行科学、文化活动的区域；而国家5A级旅游景区则是从人性化和细节化高于AAAA级旅游景区的世界级品质代表，突出以游客为中心，强调以人为本。

两种定义实则划出不同的“参赛资格”。国家级风景名胜区更侧重于景区的文化价值和生态价值，这就要求景区在文化底蕴与自然环境上具有过硬的功底。国家5A景区则着眼于



旅游资源的整合与开发。

“成功获批国家级风景名胜区肯定对获得5A景区的称号有促进作用。”济南市城市园林绿化局党委委员、济南市名泉保护委员会办公室副主任杨波说，相比国家级名胜风景区，5A级景区更偏向于给游客提供良好的游览条件。

据悉，目前千佛山风景名胜区仍在申请国家5A级旅游景区的过程中，“现在已经通过

山东省旅游局的审批，上报到国家旅游局，正在等待国家的批复。”杨波介绍，为了申请5A级景区，千佛山景区近年来在打造游客中心，提升游览的硬件、软件条件方面，做了很多工作。

如果成功获批，千佛山景区将成为天下第一泉景区之后，济南的第二个5A级国家景区。据悉，5A级景区自2007年设立10年来共审批32批次，247家景区。而国家级风景名胜区

自1982年起，35年间国务院仅公布了8批，225处景区。

五个景区体制复杂如何管理将征求建议

千佛山风景名胜区并不是许多市民眼中狭义的千佛山景区，而是包括千佛山、佛慧山、平顶山、蚰蜒山和金鸡岭五大景区，分别由千佛山风景名胜区管理中心、济南市林场具体负责保护利用工作。其中千佛山景区和佛慧山景区为核心景区，面积3.51平方公里。

拿下国家级名胜风景区后，千佛山风景名胜区涉及的这五个小景区相互之间应该如何管理？杨波介绍，下一步将推进适合国家级风景名胜区保护的管理体制。风景名胜区的所有权体制复杂，未来如何管理将广泛征求专家和市民的建议，推出适合的管理方式。

能成功拿下国家级名胜风景区，这两三年来千佛山风景名胜区在自然生态保护和文化开发建设方面，做了很多工作。

比如历经五年的精心打造，使“佛山赏菊”景观得以重现；制作了完整的地质地貌标识系统；依托“佛教文化”、“虞舜文化”、“自然生态文化”三条主线，对佛慧山景区开元寺遗址、大佛头摩崖造像、黄石崖造像三大佛教文化遗产进行保护修复及周边环境整治提升。以佛慧山古开元寺上香古道为脉络，依托深山幽谷的自然环境，建设了开元遗韵坊、莹心亭、普渡桥、入禅心门、叠水莲花、古道禅韵等景点；建成了济南市首家碑刻文化主题园——齐鲁碑刻文化苑等等。

根据《国家级风景名胜区管理评估和监督检查办法》，即使当选上风景名胜区，也要接受每年一次年度评估，定期评估每五年不少于一次。因此，对风景名胜区的后续保护更为重要。“未来会推进风景名胜区总体规划的编制，按照国家级风景名胜规划的要求，我们个体保护体系的建设，将有更加规范、更加保护严格的、科学的规划。”杨波说。



近年，千佛山风景名胜区主要从自然生态保护、文化开发建设等方面进行重点打造。对佛慧山景区开元寺遗址、大佛头摩崖造像、黄石崖造像三大佛教文化遗产进行保护修复及周边环境整治提升。

心脑血管病及糖尿病患者请注意

6000瓶亚麻籽油、6000袋小麦胚芽面、2000双四季养生鞋免费申领



余振球教授

■ 我国著名高血压、心脑血管病专家
■ 北京安贞医院高血压科主任

4月11日，首都医科大学附属北京安贞医院高血压科主任余振球教授莅临我市讲座！即日起，我市心脑血管病及糖尿病患者电话报名，即可现场聆听知名专家讲解如何科学应对心脑血管病突发意外。参与活动，市民均可获得一份健康大礼包。

如何让病人应对心脑突发意外

余教授指出：很多患有高血压的人，经常牙疼，有可能是心梗的征兆；心脑血管病重在预防，一旦发生意外，不懂急救知识，家里人惊慌失措，不知如何应对。

他提醒血压、血脂、血糖、血粘偏高、颈动脉有血栓斑块、经常头晕头痛的患者，都应学会急救知识。

黄金时间！ 学会如何应对心脑突发意外

余振球，男，首都医科大学附属北京安贞医院高血压科主任。1993年提出高血压是一门独立学科，2003年于北京安贞医院正式创建高血压科，2003年至今，先后帮助全国各大医院创建数十个高血压科，致力于高血压学科的研究与发展。此外，他还撰写了《中国高血压防治历史》，主编了《实用高血压学》、《高血压与冠心病的防治》、《高血压的诊断与治疗》等多部专著。

他，对于高血压的调理防治，以及高血压引发的心脑血管突发意外，都有自己独到的见解，在国内外心脑血管疾病防治领域享有较高声誉。

“心脑血管病急救，4分钟是最佳的

黄金急救时间，尤其是家人要掌握科学的急救方法。”

市民快报名！ “应对心脑突发意外”免费学

如果您或您的家人患有高血压、心脑血管疾病，或是患有糖尿病、高血脂、高血糖，无论是已并发冠心病、心绞痛、脑中风患者，还是伴有头晕头痛、心慌胸闷、高血压、颈动脉斑块人群，快速拨打88822335报名，即可享受活动主办方提供的以下系列援助：免费领取价值498元余振球教授讲座门票一张！免费领取每瓶298元亚麻籽油12瓶、四季养生鞋4双、每袋78元小麦胚芽面12袋，以上三项任选其一！仅限500名，送完即止！

报名电话：88822335